2) Zjednoduste: fy2a+3b+c—(5a+3b—c) =

a) —3a+ 7b— (5a+ 4b) = g) 2a’b — 5ab? — (a?b + 3ab?) =
b) 5x% — 9x + (—6%x? + 2x) = h)a+3b+(2b—-3c—d) =
Qv—2—(=7+5v) = i)5—4a—(7—2a)+(-3—a) =

d)a+3b—(4a+Db)+ (3a—4b) = Dx+2-By+7)—(z—5) =

e)5x—2+ (4x—3)—(8x—4) = 4) Zjednoduste:

f) —x+3y+z-Bx-y+2)= a)7a—3b+1—(3a—4b+2) =

2 _ _2 _ 2 =
8) 55" —3s —2— (25" +5) b) 3x* — 4x — (9x* — 8x+ 5) =

h) 3u+4v — (2t —4u +3v) = Q) 5i—2j+1—(4—7j+30) =

)Sa—7+(4a—-3)—(-3a—-1)=

d)4c—1+2c—-3)—(Bc+2)=
HDAx+6—(2x+1)+(Bx—5) =

e)2x—3y—(4y—5)+ (4 —2x) =
3) Zjednoduste:

fy4a+3b—ab—(2a+b—ab) =
a)dm —3n— (2m—-5n+1) =

g) 3a’b — 7ab? — (ab® + 2a%b) =
b) 5r2 — 7r + (r3 + 6r? — 2r) =

h) —3a+4b+ (—2b—a) — (b—4a) =
Oe—2f+1—-(7—f+3e) =

d)3a+2—(5a—4)+ (2a—1) = ) —5+7a—(4-a)+(-6—3a) =

e) 7x — 3+ (4y — 5) — (2x — 9) = Dx+2+Qy-2)-(y—-5) =



Nasobeni jednoclenu

1) Nasobime pouze mocniny se stejnym zakladem

2) Pti nasobeni mocnin se stejnym zakladem plati: a™. a" = a™*"

3) Pro nasobeni celych ¢isel plati:
3a.4a=12a2

5xy . 6x = 30x2y
312, (-10r%) = -30r°

Pi. 2a.3b= 6ab
4xy . 6z = 24xyz
312 . (-55) = -15r%s
1) Vypocitejte
a)2x .4y =
b)4a’. 5b=
¢) 6r.(-5r)=
d) -2u? . (-4w) =
e) c’d . (-3cd?) =
f) 3r’s . 10s* =
2) Vypocitejte
a)3x.4y .2z =
b)a’.3b.(-2ab)=
¢)2r.(-4r?) . r’ =
d)-3u. (-4v’) .uv =
e)cid. ([2d) .3 =
) 3r2s . 4s* . 5r=

3) Zkontrolujte a podtrhnéte chyby
a) 2a . 0,4b’> = 0,8ab?

b) 3x? . (-5xy) = -15x%y
c) -61%s . (-4rs?) = -24r3s?
d) 2u? . (-5v?) = -10u?

&) 4¢2 . (-363d) =-12¢5d?
) 0,3r%s . 10s3t = 3r’st

(1E)=+ (#)+)=+

g) 3abc . 7ab’=
h) -5xy? . 0,2x =
i) 0,2a*. 0,32’ =
j) 100d.0,02¢° =
k) -2r2 . (-1) =

1) 0,8ab . 30bc =

g) 3ab . 2ac . Sbc=
h) -5xy? . 0,4x .2y*> =
i) 0,2a*.0,3a%.0,1a=
j) 10d.0,2¢° . 3d=
k) 212 . (-r¥) . (-31%) =
1)0,5a.2b%. 3¢ =

g) xy . 2yz . (-5xz) = -10x%y*z*

h) -0,1ab”. 0,4a* . 0,2b*>= -0,8a°b*
i) -10a . (-20a2) . (-30a) = 6000a*

i) d. 0,026 . 30 de = 0,6d2%*

k) -2t% . 483 . (-3t?) = 24¢7

1) -abc . 2ab? . 3ac® = 6a’b3c3

Pocitani s jednocleny - opakovani

1) Zjednoduste:
a)3x+4x-9x =

b) 5a° . (-2ab) =

c) 2r -(-4r) +(-r) =

d) -2u* . (-4v?) . uv =
e) 2 +2d2-4c? =

f) -31%s . (-4s) =

g) Sab -(+2ab) =
h)-3a-5b+7a-3b=
i) 2a*. 5a%. (-0,3a) =
j) -10d° - 3d* + 5d°=
k) -2r% . (-r¥) . (-31%) =
) Sa+2a° =

m) a’-3a-4a’+a=
n) -2r2 -(-r?) +(-3r%) =
0) 0,3a.0,2a%. 100a’ =
p)c.0.2d?. 5¢’=

q) -51° (%) «(-3r%) =
r)ab . 2bc. (-3ac) =

2) Zkontrolujte a podtrhnéte chyby

a) 3ab . 0,4b’=1,2ab?

b) 3x%y +(-5x%y) = -2x*y
c) -2r%s . (-8r’s) = -16rs?
d) 0,4u” . (-5u?) = -2u?

e) 4c¢’d -(-3¢’d) = ¢3d

) 0.3r’s . 0,2s% = 0,06rs*

g) Xyz - 2xyz = -x’y’z’

h) -40ab” . 0,1a> = -0,4ab?

i) -3a. (-4a%). (-5a) = 60a*
j) 0,06¢° - 0,08¢3 = -0,02¢°

k) 262 . 463 . (-3t) = -24tS

1) -2abc . ab3 . 3ac’ = 6a’bc?












